
Earth First! 

Ochrana Země bez kompromisů. 

EF! bylo “založeno” roku 1979 v USA, jako odpověď na vzrůstající nespokojenost s prací 
ostatních enviromentalistů. V Čechách oficiálně "vzniklo" v roce 1998, přestože aktivisté 
hlásící se k myšlenkám EF! působí v ‚ČR o několik let déle, odhadem od roku 1993. 
EF! Praha je v současné době pasivní, tvořená několika málo lidmi bez konkrétních plánů. 
Jejich činnost je soustředěna do aktualizace webových stránek, poskytování informací a 
spolupodílí se na menších akcích skupin na ochranu zvířat. Společné setkávání probíhá 
formou občasných informačních schůzek.  
 

Poslání:  

Hlavním impulsem pro vznik EF! bylo plošné ničení divočiny na území Spojených států. 
Rozsáhlé holoseče původních lesů, devastace řek gigantickými přehradami, které 
pohřbívali rozsáhlé ekosystémy vyžadovaly rychlou reakci. EF! se cítí být advokáty 
Země. Nejsou proti jedné konkrétní přehradě, jsou proti spoutávání a devastaci řek. 
Přírodu nelze uzavřít do izolovaných rezervací. Divočina je nezbytná pro pokračování 
přírodního vývoje a má hodnotu samu o sobě. Divočina nesmí být předmětem ústupků 
na politické scéně.  

Zaměření: 

Aktivity na ochranu lesů, stejně jako tlak na zachování přirozených lesních požárů, 
omezování těžby,  boj proti nadnárodním společnostem, které viditelně poškozují přírodu 
(McDonald´s, Monsanto…) 
Dřívější aktivity EF! ČR spočívaly v akcích proti McDonald´s, happeningy k Antikonzumním 
dnům, protesty během zasedání WTO, podpalování mysliveckých posedů…  

Projekty: 

Cascadia Fire Ecology Education Project - usiluje o změnu lesního hospodaření ve 
federálních lesích, které by umožnovalo nechat volný průběh požárům, které jsou nezbytné 
pro přirozený vývoj ekosystému. 

Zero Extract: End Commercial/Industrial Extraction on Public Lands- kampaň za zastavení 
komerčního využívání zdrojů a surovin na federální půdě. Na veřejných pozemcích jsou 
prosazovány zájmy a zisk soukromých subjektů, které vedou k drancování přírodních zdrojů. 

Earth Liberation Prisoners – projekt na podporu lidí vězněných za hájení práv zvířat. 

Ranching Task Force – projekt navazující na poukazování na ničivé důsledky pastvy na 
federální půdě na severu států 

Coastwatch – projekt usilující o zastavení průmyslového znečišťování pobřežních 
ekosystémů Atlantiku.  

End Corporate Dominance – nadnárodní korporace získaly kontrolu nad světem okolo nás. 
Vraťme kontrolu nad korporacemi veřejnosti.   

Styl: nejprve EF! není žádnou organizací, ale hnutím a především myšlenkou. EF! nemá 
žádné členy nebo placený personál, jen Earth First!ery, tedy lidi, kteří si osvojili myšlenky a 
zásady tohoto hnutí. „Nikdy se nedopouštíme násilí na lidech, zvířatech, rostlinách , jen v 
krajních případech uznáváme škody na majetku a to především tehdy kdy se ukázaly jiné 
taktiky jako neefektivní nebo kdy hrozí přímá destrukce jakékoliv formy života. Věříme v 
biocentrismus, že život a Země je vždy na prvním místě, a proto vždy vedeme tuto myšlenku 
ke konkrétním akcím a cílům“ 



Psaní dopisů, osvěta, správní řízení, lobování jsou velice důležité, ale nedostačující. Často je 
třeba jednat ihned. Proto EF! volí cestu přímých akcí, blokád a občanské neposlušnosti. 

Co je charakteristické 

Pro EF! je charakteristický především jejich biocentrický postoj ke světu. Snaží se být 
protipólem organizací na ochranu životního prostředí, které se zvláště v domovských 
Spojených státech staly součástí politického establishmentu a převzali od něj 
antropocentrický postoj. Dále je pro ně charakteristická forma neorganizovaného hnutí, 
které je spojováno společnou myšlenkou a zásadami. Nemá strukturu, vnitřní organizaci 
ani stálé zaměstnance. 

Financování 

The Earth First! Direct Action Fund (DAF) vzniknul v roce 1985 jako prostředek 
k financování přímých akcí. Prostředky získává především od jednotlivců formou položek 
odečitatelných z daně.  

Dalším zdrojem peněz jsou granty, benefiční akce, koncerty, slide-shows, aukce, prodej 
triček., EF! work parties… 

EF! ČR jsou financováni z příspěvků, benefičních akcí a grantů spřízněných mezinárodních 
organizací. 

 

Slovíčka: 

monkeywrenching - 

ecotage - 

 

 


